

炎黄巨塑丰富黄河风光内涵

一年来,黄河风景名胜区接待游客80万人,同比增76%

本报讯(记者 成燕 通讯员 金涛) 昨日,绵绵细雨中,一批批游客来到黄河风景名胜区,凝望炎黄巨塑感受5000年华夏文明,乘坐气垫船饱览黄河胜景……炎黄巨塑落成一年来,引发旅游热效应。据统计,景区共接待游客近80万人次,同比增长76%,实现旅游收入2000余万元,创近十年来最好水平。从今年起,我省地接龙头社——河南禅源文化旅游旅行社新添了“黄河风景名胜区一日游”。“炎黄巨塑落成后,黄河风光更耐看了,巨大的市场需求促使我们增添这条新线路。”该社负责人解释。

进入4月以来,戊子年黄帝故里拜祖大典、首届中国郑州炎黄文化周、2008中国国内旅交会等重大活动接连举办,吸引众多游客前来黄河风景名胜区观光。仅4月5日,该景区接待游客就突破万人次,4月9日至4月15日“首届炎黄文化周”期间,游客接待量同比增长73%。看到炎黄文化游的巨大市场,景区管委会已决定把“炎黄文化周”活动延续至5月3日。

如今,每当华灯初上,在510盏各色灯光的照射下,巍巍炎黄巨塑更加熠熠生辉。坐火车从京广铁路经过,旅客可清晰看到炎黄二帝威严的面庞和直刺苍穹的光束。今年夏季,黄河风景名胜区将全面启动夜间游。据了解,黄河碑林建设项目已完成方案设计及可研报告编制,力争在5月开工。景区入口改造拆迁也已全部完成,整体工程计划于五一后正式动工。

打造高品质都市党报

食品安全法草案
征求各方意见 3版

市场需求
催火月嫂培训 5版

证监会规范
大小非解禁 6版

今天白天到夜里 阴间多云
风力 偏北风2-3级
温度 最高19℃ 最低11℃
降水概率 30%

城市建设日新月异 文化旅游蓄势图新

巩义 乘势飞扬领跑中原

本报记者 王亚楼 通讯员 马文博 文/图

有“中原第一县”美誉的巩义曾创造了令世人惊叹的经济奇迹,现如今四城联创则让她向世人展示出靓丽的身姿。

文化的巩义注定是一片创造神奇的土地,走进巩义、品味巩义,在收获惊喜的同时,更会感受到她独特的魅力。

城市建设日新月异,城市框架的拉大,城市品位的提升,巩义已日渐发展成为一个精品宜居的城市。文化旅游三年行动计划的实施,让世人对巩义的未来充满了更多神往和期待……

解放思想真抓实干
实现郑州跨越式发展

清晰地感受到“富裕巩义、和谐巩义、魅力巩义、文化巩义”渐行渐近,“贴近时代、贴近市情、贴近市民”以人为本的城建理念给百姓生活带来更多变化……盘点巩义一年来的变化,涌现巩义每一位百姓面前的是一幅幅充满活力的温馨画面——

科学规划 绘就城市新画卷

规划是城镇建设的龙头,只有高起点规划,高标准建设,才能提高城镇建设的档次和品位。为此,巩义市在规划设计上,实行全国范围内公开招标,邀请天津大学规划设计院组织完成了《巩义市城市总体规划》编制与评审。总体规划确定巩义城市发展的性质为:历史文化名城,区域政治、经济、文化、信息中心,现代化工业、旅游城市。城市发展方向为“一

城两区四组团三个副中心”。

依据总体规划,巩义东区先后完成了12.26平方公里的市政设施专项规划。其中占地31.8公顷的巩义市文化公园已通过评审,并于2007年9月破土开工建设。全市15个小城镇有12个镇完成总体规划修编,8个镇完成了镇区详细规划,240个村完成了规划编制。同时,继完成石河道生态轴、伊洛河景观规划之后,又完成了浮戏山、康百万庄园、杜甫故里三个风景区及文物保护单位。各项规划的实施,为构建富裕、和谐、魅力、文化巩义成就了一幅崭新的画卷。

四城联创 打造百姓宜居城市

宽阔整洁的道路上行人有序行进,风景如画的小游园里孩子们奔跑嬉闹,焕然一新的运动场上老年人在做着保健操……巩义市民已经亲身体会到了以“四城联创”为载体的城市化建设带来的无限魅力。

2007年,巩义市以创建国家卫生城市、国家园林城市、中国优秀旅游城市和河南省文明城市为主题,大力开展“四城联创”工作,为群众营造宜居环境,形成了全民参与的创建热潮。

为打造最佳人居环境,巩义斥巨资投入城乡基础设施建设,累计投资1亿多元,改造和新建二类以上公厕45座、垃圾中转站20座、生活垃圾处理场2座、粪便处理场1座,设置果皮箱911个。对市区6条主干道进行了升级改造。完成了全市最大的二十里农贸市场升级改造,果品批发市场升级改造正在施工。完成了15个游园绿地建设和体育馆改造。

同时,巩义市大力实施街景美化、夜景亮化升级改造,强力推进城市绿化工程。投资4800万元,在市区全面实施了路灯照明升级改造和夜景亮化工程。在主干道临街三层以上楼房和城市户外广告、门牌匾额全部安装了夜景照明装饰灯具,形成了一街一景、绚丽多彩的夜景景观。(下转第三版)

一流标准搞创建 市政协委员现场视察

本报讯(记者 武建玲)18日,市政协主席杨惠琴、党组书记李秀奇带领部分市政协委员,兵分两路对我市创建全国文明城市工作进行视察。

杨惠琴带领委员们先后来到位于商城路的鸿裕国际项目建设工地、管城区“文明市民热线”、金水区阳光社区、二环路水果批发市场等处,对环境、市民文明素质、市民文明行为、夜市整改等方面进行视察。

李秀奇带领委员们先后来到火车站地区、长途客运站、中原区汝河小区等处,详细了解交通秩序、窗口文明服务、市民文明行为、夜市整改等方面的情况。

随后召开的座谈会上,委员们听取了省会创建工作汇报,并针对市容市貌整治、社区卫生管理、市民文明素质、行风服务建设等七个方面提出了建议。杨惠琴指出,要认清形势,进一步增强创建的责任感和紧迫感,要对照指标体系,坚持一流标准,狠抓薄弱环节,努力缩小差距,加强宣传教育,提高市民素质,做到明确责任、狠抓落实,形成创建合力,努力使郑州早日成为全国文明城市。

市领导丁世显、王薇参加视察。

建设社区红十字 全省代表在我市参观

本报讯(记者 安群英 通讯员 王永波) 省红十字会第四届理事会的160名代表,在市委常委、副市长穆为民陪同下,近日来到二七区淮河路街道办事处亚新社区、绿云社区,考察社区红十字会建设。

穆为民向代表团介绍了我市红十字会建设情况。代表团观看了市红十字会应急救援队应急演练,参观了亚新社区卫生急救培训中心、红十字服务站及募捐接收站等,参观了绿云社区的红十字一条街、博爱谈心室等处。

据悉,淮河路街道办事处绿云、亚新两社区是我省仅有的两家“省社区红十字服务站”,目前正在积极争创国家级红十字服务站。

加强博物馆宣传展示 文博讲解赛技艺

本报讯(记者 左丽慧 实习生 沈双喜) 郑州市文博系统讲解员大赛日前在嵩山饭店落下帷幕。20多个文博单位的30名选手在激烈角逐后,来自郑州博物馆的张萍、姜淑茵,郑州二七馆的王菁菁获得了汉语组一等奖;来自郑州二七纪念馆的黄书华获得了英语组一等奖;郑州市文物管理局、巩义市文物管理局、郑州博物馆、郑州二七纪念馆管理处获得了组织奖。市委常委、宣传部部长丁世显观看了决赛。

据了解,此次讲解员大赛是我市有史以来参加人员最多、规模最大的讲解员比赛,旨在进一步加强博物馆宣传展示和社会服务工作,提高我市文博系统讲解员的基本素质和讲解水平。比赛中各位选手所展现的综合素质及其积极参与、认真待学的精神,都给人留下了深刻的印象。这次大赛也基本体现了目前全市文博单位讲解队伍的整体水平。

集中销毁非法出版物

本报讯(记者 左丽慧 实习生 沈双喜 文 陈靖 图) 昨日上午,集中销毁侵权盗版及非法出版物活动在全国31个省(市、区)统一举行,作为全国性销毁活动的重要组成部分,河南郑州分会场在市青少年宫广场隆重举行了销毁活动。省市领导龚立群、丁世显、王薇,省委宣传部副部长刘少宇,省新闻出版局局长詹玉荣,省委政法委副书记马修道等出席活动仪式。

去年以来,我市积极组织开展集中行动和专项治理,一年以来全市各级扫黄打非工作部门共

出动执法人员48300多人次,检查出版物市场、店档、摊点19921个(家)次,取缔关闭非法出版物店档、摊点530多个,查缴各类非法出版物154万册(张、盘),查办案件298起,行政处罚案件292起,移送公安机关追究刑事责任6起,刑事处罚20人,极大地震慑和遏制了非法经营和违法犯罪活动。

活动现场,共销毁全市去年和今年以来扫黄打非行动中收缴的侵权盗版及非法出版物86.2万张(盘、册),其中非法光盘62.5万张(盘),非法书刊23.7万册。



新特色 新亮点 新影响

——戊子年黄帝故里拜祖大典综述之一

本报记者 武建玲

影响广泛、备受关注的戊子年黄帝故里拜祖大典是全球华人瞩目的盛典,是盛世中国的和谐盛典。来自全球158个国家和地区的两万多炎黄子孙,以隆重的方式完成了对中华人文始祖的礼拜。

今年的拜祖大典,在继续保持大气、庄重风格的同时,呈现了新特色,凸显了新亮点,产生了新影响。

内容丰富特色鲜明

今年是改革开放30周年,也是中国人奥运梦想成真之年,结合这一特点,今年的拜祖大典确立了一个响亮而特色鲜明的主题——“共建中华精神家园 祈福北京奥运盛会”。

谈及这一主题的确定,省政协主席、中华炎黄文化研究会副会长王全书说,“共建中华精神家园”是保护民族特性、维系民族情感、传承民族国脉的精神纽带,是国家统一、人们团

结的思想基础,是中华民族面对严峻挑战和各种复杂环境巍然屹立、历经磨难而百折不挠的力量源泉;“祈福北京奥运盛会”则是所有中华儿女、炎黄子孙乃至世界人民的心声。

紧扣主题,本次拜祖大典组织了内容丰富、形式多样的活动。除了主体活动即4月8日在新郑黄帝故里举办的拜祖大典外,还有中国和平统一促进会第七届海外会会议、新郑黄帝文化国际论坛、首届中国郑州炎黄文化周、黄帝文化灯谜系列活动、奥运景观雕塑国际巡展新郑展等系列活动。无论是主体活动,还是系列活动,都体现着鲜明的时代特

色和浓浓的中原韵味。

中原特色是此次拜祖大典的突出特色之一。首届中国郑州炎黄文化周上,展出了灯笼张、民权画虎、秦氏绢艺、上蔡核雕雕花等民间艺术品,民间艺人还现场表演了皮影戏、洛洛大鼓、河南坠子等民间绝艺、绝活。来自台湾的陈慧娟女士买了好几件河南民间工艺品。“这些都是中原文化的优秀成果,值得好好珍藏。”她高兴地说。

匠心别具亮点频显

拜祖大典一年一次,如何创造新的亮点?今

年,有关方面进行大胆创新,带给人们不少惊喜。

4月6日,省黄帝故里建设基金会在拜祖广场揭牌并同时举行了捐赠仪式,当天接受捐赠400多万元。黄帝文化研究与开发开始步入市场化运作轨道。

嘉宾构成上,除奥运冠军外,全球70多个国家和地区的130多个中国和平统一促进会会长、两岸百名退役将领、台湾新党主席郁慕明等齐聚郑州,嘉宾更加多样化、更具代表性。

仪程在相对固定情况下也注入了新内容。“乐舞敬拜”中,真正加入琵琶、古筝、扬琴等“乐”;“天地人和”中,嘉宾代表得到了从始祖山采集的“故乡土”;“祈福奥运”中,29名奥运冠军将刻有福奥运文字的祈福牌悬挂在象征中华根脉的祈福树上,表达中华儿女的共同心愿。(下转第二版)

创建成果 全民共享

——访郑州市绿委办主任、林业局局长、全国绿化奖章获得者史广敏

本报记者 刘俊礼

4月3日,在全国绿化委员会全体会议上,郑州市被正式授予“全国绿化模范城市”称号。短短两年时间,郑州何以能够在竞争激烈的评比中脱颖而出获得这一国家级荣誉?而“创绿”成功,又究竟能给市民生活和城市发展带来哪些好处?我们有何收获?如何“深化林权改革、促进兴林富民”?带着诸问题,记者近日专访了郑州市绿委办主任、林业局局长、全国绿化奖章获得者史广敏。史局长坦陈“创绿”体会及下步林业生态建设的新举措。

作,林业局局长任办公室主任,一名副局长主抓绿委办工作,专项工作经费由财政拨款;各县(市)区也都先后成立了绿化委员会和有全供事业编制的绿委办公室。各级绿化组织机构的建立和完善,极大地促进了城乡绿化工作的健康快速发展。

2006年,市委、市政府作出了关于创建“全国绿化模范城市”的决定,把创建“全国绿化模范城市”作为“民

心工程”、生态建设重点项目,纳入市政府重要议事日程。在市第九次党代会工作报告和政府工作报告中,都把创建“全国绿化模范城市”工作作为重要内容,列入年度工作重点,全力推进。为确保创模工作的顺利开展,我市成立了创模工作领导小组,市长任组长,市政府组成部门为主要成员单位,由绿委办和林业局、市园林局及有关单位共同组成创模工作领导小组

同时,林业系统的广大干部职工长期以来的团结拼搏、奉献牺牲的精神也是创建成功的重要因素。郑州绿化所取得的巨大成果里面,也凝聚着林业部门领导班子的全体干部、职工的心血、汗水,还有我们的亲属们的大力支持。他们用自己的心血、汗水、浇灌着这块绿色大地;他们默默奉献自己,用自己的双手,用绿色扮亮了城市。(下转第二版)